

# 風力13級 海浪預警列最高 10省市受影響



■圖為颱風來襲前,兩名巡視員在浙江省象山縣石浦鎮的海邊巡視。 新華社

香港文匯報訊 (記者 潘恆 浙江報道) 今年最強颱風「海葵」 預計將在8日上午登陸浙江台州—寧波一帶沿海,由此產生的暴 雨天氣將波及十餘省市。各相關地區駐軍和武警部隊正在緊張投 入搶險救災,積極制訂措施。截止昨日下午7時,浙江全省已緊 急轉移46萬人。

國家海洋預報台昨日8時將海浪預 警級別升級為最高級別紅色,浙江也 已啟動了I級防台最高級別警報。

### 強風暴雨 災區料再受災

浙江省省長夏寶龍強調,各地、各 部門必須立即行動起來,努力將颱風 可能帶來的損失降到最低。

浙江省氣象部門預計,「海葵」將 於7日後半夜到8日上午在浙中北沿海 登陸,最大可能在三門灣附近沿海登 陸,預計沿海風力將逐漸增強到11到

預計「海葵」登陸後,強風及強降 雨過程將會影響浙江、上海、江蘇、 江西、福建、安徽、湖南、湖北、廣 東、山東等省市,涉及太湖、淮河、 長江等流域。

個颱風接踵來襲。氣象專家稱,「海 活動,確保生命安全。

葵」有可能進一步加重已遭受颱風嚴 重影響地區的洪澇災情。

### 出動官兵 轉移百萬群眾

針對可能出現的災情,據中通社消 息,濟南、南京、廣州、北京、成都 軍區和海軍、空軍、第二炮兵部隊聞 令而動,6日出動官兵2,500餘人,有 關地區民兵和預備役人員出動1,900 餘人,全力投入轉移群眾的行動,加 強防範颱風,盡量減少強降水可能引 發山洪、地質災害造成的損失。浙江 省防汛抗旱指揮部初步統計,截止昨 晚,浙江全省已緊急轉移逾100萬 人,3.3萬餘艘漁船回港避風。

氣象台特別提醒,強颱風「海葵」 的對流雲帶較為密集,強對流天氣活 躍。市民應加強自我防範意識,面對 從「達維」到「海葵」,短時間內3 災害風險要善於規避,盡量減少戶外



■圖為上海市金山區的部分轉移群眾在臨時安置點佈置鋪位。

5:00pm 10/8 5:00pm 9/8 5:00pm 8/8 5:00pm 7/8 福建 資料來源:香港天文台

## 蕭山機場航班取消

香港文匯報訊(記者 潘恆 沈夢珊 綜合報道)受第11號颱風 「海葵」在可能登陸上海的影響,浙江省各地紛紛採取行動,力 求將災害減到最低。

### 台州啟動排水措施

台州截止昨日早7時,全市已轉移人口6.5萬人,6,710條漁船回 港避風,全市233處地質災害點人員基本轉移完畢。黃岩、三 門、臨海等地的水庫和主要內河緊急啟動預排水措施,確保所有 水庫降到汛線水位以下。

寧波已緊急查處一批違規廣告牌,鄞州區內20多家景區全部關 閉,禁止遊客出海上山。象山縣多次實施開閘洩水,為強降雨預 留時間。

### 上海停售浙閩火車票

杭州在建的地鐵一號線工程,目前已召集所有下屬單位進行防 颱部署。截止到昨晚6時24分,杭州蕭山國際機場大面積取消航 班已達120架次。國航、南航、海航已取消晚上6時後全部航班,

上海各類建設工地臨房、危房簡屋、包括沿海居民和居住在簡 易住房的人員撤離的工作已全面完成。緊急撤離的超過20萬人員 被安置在分佈上海全市的各個安置點。部分航空公司做出了調整 或取消。此外,上海鐵路局已暫停發售8日甬台溫、福廈沿線車 票,甬舟高速公路舟山段限速80公里/小時,舟山各島際交通陸 續全線停航。



■廣東省7日公佈新出台的《廣東省河道採砂管理條例》。

香港文匯報訊 (記者 顧一丹 廣州報道) 廣 東省7日公佈新出台的《廣東省河道採砂管理條 例》,新條例將加大對無證採砂等違法行為的處 罰力度,最高罰款從原來的30萬提高到100萬。 而對造成水工程損壞、河勢改變、水生態環境 破壞等等行為則可能追究刑事責任。

### 下放採砂權利

廣東省水利廳表示,由於廣東省河砂供需矛 盾日益突出,原來的規定已經不能解決河道採 標方式進行,不再採用申請許可方式。負責人 砂面臨的問題,儘管水利部門嚴厲打擊,但亂 挖濫採等現象依然十分嚴重,甚至出現黑社會

性質的「砂霸」,暴力抗法行為屢有發生。只有 通過立法加重處罰,才能對違法採砂者形成威

新華社

新出台的條例除了加大處罰力度外,也在多 方面做了修改。包括將屬於水利廳審批權的東 江、西江、北江、韓江幹流極其三角洲主幹河 道的河道採砂權全部下放。廣東省級財政不再 收取河砂資源出讓收入和採砂管理費,也不參 與分成。此外,廣東今後的採砂許可均採用招 表示,利益下沉有利於強化地方管理的責任, 招標方式也將更有利公平。

### 廣東完善體系 確保貧困生上學

州報道) 中央政治局委員、廣東省委書記汪洋 日前提出明確要求,無論是通過財政資助還是慈 善捐贈或其他辦法,都要確保不能有學生因為貧 困上不起大學。廣東省政府7日召開發佈會,通 報廣東做好貧困家庭大學生資助工作措施。

自2007年國家提出建立新的學生資助政策體 系以來,廣東逐步建立起「獎、貸、助、補、 減」的高校資助貧困學生政策體系。2007-2012年約28億元用於高校學生資助。在高等教

金、國家助學金、國家助學貸款、勤工助學、 學費減免等多種形式的高校家庭經濟困難學生 資助政策體系。家庭經濟困難學生考入大學, 首先可通過學校開設的「綠色通道」按時報 到。入校後,學校對其家庭經濟困難情況進行 核實,採取不同措施給予資助。

廣東省教育廳表示,將繼續完善學生資助政 策體系,建立完善家庭經濟困難大學新生資助

## 湖南政法委介入幼女強姦案



■唐慧(右一)在勞敎所見到辯護律師禁不住 潸然淚下。 網上圖片

據中新社7日電 針對永州年僅11歲幼女張某 某遭多人強姦、並被帶到一休閒中心強迫賣淫 及其母親唐慧被勞動教養一事,湖南省委政法

委組成調查組介入,調查組已抵達事發地永 州。調查組負責人表示,一旦發現有錯,將堅 决依法糾正。如有違法違紀行為,將依法依規 給予嚴肅處理。

今年6月5日,經湖南省高級人民法院終審, 唐慧之女張某某被周某某、秦某等7人強姦、強 迫賣淫一案,2名被告人被判死刑、4名被告人 被判無期、1名被告人有期徒刑15年。

由於不滿司法機關對該案的處理,唐慧曾多 次上訪,後被以「嚴重擾亂了單位秩序和社會 秩序,造成了極壞的社會影響」為由送進勞教 所,引起輿論關注。此外,對於永州警員是否 幫助被告人做假立功的情況,也成為各界焦

## 東莞七夕文化節22日開幕



■東莞市系 列文化活動 之望牛墩鎮 第七屆七夕 風情文化節 將於22日至 24日舉行。

網上圖片

香港文匯報訊(記者 余麗齡 東莞報道) 東莞市系列文化活動 之望牛墩鎮第七屆七夕風情文化節將於22日至24日舉行。文化節 將以「嶺南水鄉·幸福樞紐」為主題,通過舉辦開幕晚會、七夕 T恤設計徵集、原創愛情短信徵集、情歌大賽、水鄉特色美食 街、鵲橋相會晚會、民間祈福儀式、閉幕晚會等項目,集中展示 該鎮的水鄉生態、人文資源和文化魅力。

經過七年六次的打造,望牛墩七夕文化品牌已在全省乃至全國 有了一定的知名度,望牛墩也因此獲得了「中國乞巧文化之鄉」 的美譽。同時,該鎮先後建成了七夕文化牆、七夕文化長廊、七 夕文化公園、鵲橋等一批七夕文化陣地。

未來該鎮將考慮大膽嘗試策劃舉辦七夕文化產品博覽會、婚慶 物品交易會、婚慶旅遊節等一系列大型商貿活動,以商貿平台擴 大七夕文化品牌效應,推動七夕文化節慶產業的發展。此外,該 鎮還計劃以打造「水鄉文化體驗區」為契機,以望溪河、七夕文 化公園等鎮中心周邊地區為核心,規劃建設七夕文化展示區、水 鄉風情商貿區、水鄉特色美食區,同時,會以4平方公里統籌地 塊為陣地,着力招攬有實力、有品牌、有影響的「文化航母」進 駐望牛墩,把旅遊與文化產業發展相結合。

## 小鼠技術平台 助疾病研究

■該平台獲得轉基因或基因修飾陽 性小鼠中至少有一隻是雄性小鼠。 香港文匯報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 虎靜 深圳 報道) 由華大基因科技服務有限公司和深圳華大方 舟生物技術有限公司聯合推出的基因工程小鼠技術 平台7日正式推出,該平台克服了傳統轉基因小鼠生 產技術中目的片段隨機插入、完整性較差等難題, 優化了轉基因小鼠的生產過程,大大提高了研製效 率及穩定性,且具有性別可控、周期短和費用低廉 等優勢,有助於研究人員更好地通過基因工程小鼠 進行疾病動物模型構建、新藥的藥效學和安全性評 價等研究。

### 雲南偵破「5・10」爆炸案



■圖為本案受害人之一趙登用。

視頻截圖

香港文匯報訊 據新華社7日電,雲南省昭通市公 安局通報:經過近3個月深入偵查,造成4人死亡、 16人受傷的「5·10」巧家爆炸案已成功告破,涉案 犯罪嫌疑人鄧德勇、宋朝玉因涉嫌爆炸罪已被依法 逮捕。兩名犯罪嫌疑人均係案發當地村民,二人對 策劃實施爆炸案的犯罪事實供認不諱。

此外,經公安機關偵查證實,之前有重大作案嫌 疑的趙登用未參與爆炸案的預謀策劃,並且在爆炸 中當場身亡,他也是本案的受害人之一。